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Aos 06 dias do mês de fevereiro de 2013, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

Audições no âmbito do escrutínio parlamentar da Decisão do Conselho, que autoriza 

uma cooperação reforçada no domínio do imposto sobre as transações financeiras: 

 Audição do Presidente da Direção da Associação Portuguesa de Bancos 

 Audição do Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais 

 

___________________ 

 

Audições no âmbito do escrutínio parlamentar da Decisão do Conselho, que 

autoriza uma cooperação reforçada no domínio do imposto sobre as transações 

financeiras: 

 

Audição do Presidente da Direção da Associação Portuguesa de Bancos 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), começou por dar as boas vindas ao Sr. Presidente da Direção da Associação 

Portuguesa de Bancos, Eng. Fernando Faria de Oliveira, bem como à Dra. Manuela 

Duro Teixeira, Dr. Filipe Abreu e Dr. Jorge Paúl, que compõe a delegação da 

Associação Portuguesa de Bancos.  

 

A audição foi integralmente gravada em suporte áudio e vídeo e encontra-se acessível 

na página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Presidente da Direção da Associação Portuguesa de Bancos, Eng. Faria de 

Oliveira, efetuou uma intervenção inicial, na qual começou por fazer o enquadramento 

geral da iniciativa. De seguida apresentou diversas críticas ao imposto sobre as 
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transações financeiras e, em especial, aquelas que considera serem as implicações 

para Portugal da implementação deste imposto no contexto atual. 

 

De seguida, intervieram os Srs. Deputados Vitalino Canas (PS), Carlos Costa Neves 

(PSD), Rui Barreto (CDS-PP) e Catarina Martins (BE), tendo o Sr. Presidente da 

Direção da Associação Portuguesa de Bancos, bem como a Dra. Manuela Duro 

Teixeira, comentado ou respondido, individualmente, às questões colocadas. 

 

Na segunda ronda apenas se inscreveu o Sr. Deputado Alberto Costa (PS), que 

efetuou uma breve intervenção, tendo-se seguido a intervenção do Sr. Presidente da 

Direção da Associação Portuguesa de Bancos. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu a disponibilidade da Associação Portuguesa 

de Bancos em ter respondido afirmativamente à solicitação da Comissão de Assuntos 

Europeus. 

 

Audição do Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), começou por dar as boas vindas ao Sr. Secretário de Estado dos Assuntos 

Fiscais, Dr. Paulo Núncio.  

 

A audição foi integralmente gravada em suporte áudio e vídeo e encontra-se acessível 

na página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais efetuou uma intervenção inicial, na 

qual começou por fazer o enquadramento histórico da iniciativa e, de seguida, referiu 

as características gerais do imposto sobre as transações financeiras, o processo de 

decisão no âmbito da União Europeia e a posição do governo Português relativamente 

à iniciativa.  
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De seguida, intervieram os Srs. Deputados Vitalino Canas (PS), António Rodrigues 

(PSD), Rui Barreto (CDS-PP) e Catarina Martins (BE), tendo o Sr. Secretário de 

Estado dos Assuntos Fiscais respondido, individualmente, às questões colocadas. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu a disponibilidade e a presença do Sr. 

Secretário de Estado. 

 

A reunião foi encerrada às 13:15 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 12 de fevereiro de 2013. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 Carlos São Martinho 
 Catarina Martins 
 João Lobo 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Rui Barreto 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Paulo Pisco 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Serrano 
 João Serpa Oliva 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Costa Neves 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 Jacinto Serrão 
 Nuno Filipe Matias 
 
 


